

СЧЕТНАЯ ПАЛАТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

«18» сентябрь 2019 г.

№ ЗСП-136/12-03

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

на проект федерального закона № 679415-7
«О внесении изменений в Федеральный закон «Об обращении лекарственных средств» (в части ввоза лекарственных средств, предназначенных для оказания медицинской помощи по жизненным показаниям конкретного пациента)

Заключение Счетной палаты Российской Федерации на проект федерального закона № 679415-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обращении лекарственных средств» (далее - законопроект) подготовлено в соответствии со статьей 24 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 41-ФЗ «О Счетной палате Российской Федерации» и решением Совета Государственной Думы (протокол от 20 мая 2019 г. № 192).

Законопроектом, внесенным депутатом Государственной Думы Тумусовым Ф.С., предлагается внести изменение в часть 1 статьи 47 Федерального закона от 12 апреля 2010 г. № 61-ФЗ «Об обращении лекарственных средств» (далее – Федеральный закон № 61-ФЗ), освободив от уплаты таможенных пошлин, налогов и иных денежных средств ввоз конкретной партии зарегистрированных и (или) незарегистрированных лекарственных средств, предназначенных для оказания медицинской помощи по жизненным показаниям конкретного пациента.

Необходимо отметить, что согласно пункту 3 статьи 56 части первой Налогового кодекса Российской Федерации льготы по федеральным налогам и сборам устанавливаются и отменяются Налоговым кодексом Российской Федерации.

Кроме того, налогообложение товаров, ввозимых на таможенную территорию Евразийского экономического союза (ЕАЭС) регулируются

Таможенным кодексом ЕАЭС и решениями Совета Евразийской экономической комиссии.

Таким образом, предлагаемое законопроектом изменение в Федеральный закон № 61-ФЗ в части определения порядка и условий перемещения товаров через таможенную границу ЕАЭС к предмету его регулирования не относится.

Помимо этого реализация положений законопроекта может повлечь выпадающие доходы бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, размер и источники возмещения которых в материалах к законопроекту не определены.

На основании изложенного Счетная палата Российской Федерации законопроект не поддерживает.